

Отзыв

об автореферате диссертации Е. И. Маштаковой «Социолекты субкультур сноубордистов и дрифтеров: лексический уровень», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Избранный Е. И. Маштаковой предмет исследования – особенности лексики социолектов сноубордистов и дрифтеров – отражает многогранность современной культуры и демонстрирует необходимость научного описания и изучения социолектов современных субкультур, с чем связана **актуальность** диссертационного исследования.

Новизна работы обусловлена тем, что в ней впервые предпринимается попытка рассмотреть лексику социолектов субкультур дрифтеров и сноубордистов. При этом исследование Е.И. Маштаковой находится в рамках Пермской школы социо- и психолингвистики, ведущие ученые которой ранее рассматривали жаргон любителей Формулы-1, субкультуры, близкой исследуемым, которые по определению диссертанта представляют «*зрелищное экстремальное скоростное катание*» (Автореф. С. 23).

Научный труд Е.И. Маштаковой вызывает интерес, в связи с чем к автору возникают вопросы.

Первый вопрос касается методологии исследования. В автореферате диссертации Е.И. Маштаковой указано, что для сбора лингвистических данных субкультуры сноубордистов были использованы два метода (метод включенного наблюдения и метод сплошной выборки), а для сбора лингвистического материала субкультуры дрифтеров только метод сплошной выборки (Автореф. С. 6). Повлияли ли выбранные методы на сбор данных? Можно ли считать собранный лексический материал автоспортивного сообщества полным, если он вычленялся только из видеоматериалов?

Второй вопрос касается выводов, представленных в автореферате. Если учитывать, что обе субкультуры возникли не в России, как можно объяснить,

что в социолекте сноубордистов лексическая база в основном формируется из англоязычных заимствований, а в социолекте дрифтеров заимствования занимают не первое по количеству лексических единиц место?

Диссертационное исследование «Социолекты субкультур сноубордистов и дрифтеров: лексический уровень» отвечает требованиям действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а его автор, Екатерина Игоревна Маштакова, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

1 сентября 2022 г.

Сухоева Дарья Александровна,
кандидат филологических наук (10.01.01 – Русская литература),
старший преподаватель кафедры русской литературы
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Пермский государственный национальный
исследовательский университет»
(614068, Пермский край, г. Пермь, ул. Букирева, 15,
+7(342)239-64-35; <http://psu.ru>, info@psu.ru)

